

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи ввертають ся лиш на окреме жаданє і за вложенєм оплати поштової.

Рекламації невапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Предплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокє число 3 кр

Що дальше?

IV.

Яка була провідна гадка наших опозиціоністів на зборах „Народної Ради“, такими мусіли бути й ухвали зборів. Що знайшла ся більшість для тих ухвал, се не диво. Коли більшість хоче сяк або так вести політику, добре; нехай її веде; але коли люди збирають ся на нараду, на котрій має ся ухвалювати сей або той спосіб веденя політики, то в так важній справі повинна нарада вести ся безпристрастно і об'єктивно, повинно ся розібрати насамперед все то, що промавляє за або против сего або того способу веденя політики, повинні розібрати ся всі добрі і злі сторони его, всі користи і шкоди, треба зважити всі існуючі і могуті наступити в найближшій будучности обставини, які лиш чоловік може предвидіти, — а тогди аж повинно ся установити якийсь плян веденя політики і поставити відповідні до того внесеня. Колиж вже з гори ставить ся внесеня, кетрі ще не стались впливом наради, то ними накидаєсь свої погляди і переконання другим і впливає ся на них не в иншій лиш в тій цілі, щоби від разу опанувати ситуацію і перевести ухвалу в тім дусі, в яким хоче ся її мати. Така тактика єсть безперечно дуже добра в цілях партийних, але не там, де повинно би розходити ся о загальний інтерес народний, о консолідацію всіх народних сил, якої преді конче потреба до всякої акції політичної.

Ледви що пос. Романчук скінчив свою бесіду, як вже виступив і др. Олесницький і по довшій бесіді поставив такі внесеня:

„Загальні збори „Народної Ради“: 1) уважають лиш політику принципіальну, основану на борбі за свободи конституційні, хосенною і відповідною для руского народу;

2) похваляють виступленє пос. Романчука з клубу руского в Раді державній, коли побачив, що клуб руский веде політику шкідну;

3) висказують своє невдоволенє з поступованя тих послів, котрі впровадили „найновіший курс“ політики;

4) рішають, що лиш ті послї вважають ся репрезентантами і речниками народного руского стронництва, котрі пійдуть дорогою, вказану пос. Романчуком і стануть на відпорнім становищі супротив правительств“.

Заким розберемо ближе ці внесеня, мусимо мимоходом сказати, що поставленє їх зараз по бесіді пос. Романчука зробило таке вражінє, як коли-б ціла справа була вже згорі уложена межі пос. Романчуком а дром Олесницьким. Чи так дійсно було, того не знаємо; але як кажемо, таке було вражінє і ті що були противні ухвалюваню політики пос. Романчука і дра Олесницького могли мати певність, що западе ухвала в дусі сих обох політиків та могли бути спокійно відступити від дальшої наради та вийти з салі.

Пригляньмоє ся ближе сим внесеням дра Олесницького. Можна бути безперечно дуже добрим адвокатом, але з того ще не випливає, що мусить ся бути і добрим політиком. Переводсім ані народу, ані якоїсь партії політичної не можна уважати за лаву присяжних, а людей,

що веденєм політики хотять служити своему народови, за виновників, котрих має ся судити на смерть або житє. Не одна міра для всіх. Але нехай там: „як хто вміє, так піє“. Перша точка внесеня дра Олесницького, ухвалена „Народною Радою“ постановляє, що треба вести лиш політику принципіальну. Добре. Але звідки набрав др. Олесницький того переконання, що то лиш та політика, і то оперта лиш на борбі єсть хосенною і відповідною для руского народу? Чи длятого, що так ему сподобалось? Чи може длятого, що якийсь там бесідник на з'їзді мужів довіря дня 19 марта сказав, що Русини не можуть жити без опозиції? Після сеї точки не вільно вже нікому навіть і подумати, що політика, хоч би й принципіальна, але без борби, могла бути хосенною і відповідною для руского народу. Дивна претенсія! Др. Олесницькому і тим, що ту точку ухвалили, забагає ся конче, щоби всім мозок в голові так настроїв ся, як їм, або щоби всі так танцювали, як они заграють. А коли хтось думає, що зможе вести політику хоч би навіть і принципіальну без борби, та видить, а навіть має докази на то, що як-раз така політика може бути хосенною і відповідною для руского народу — то що-ж ему тогди робити? Хиба вже не вести її, не працювати для свого народу, бо то не сподобавсь др. Олесницькому і такоже его всім прихильникам політичним? Ми би розуміли і пошанували таку ухвалу, в котрій було би сказано, що така політика, яку предложив др. Олесницький а збори „Народної Ради“ ухвалили в першій точці, єсть хосенною і відповідною для якоїсь партії, припустім для партії дра Олесницького або посла Романчука,

22)

ГУСАКОВСКИЙ.

ПОВІСТЬ

ВІНКЕНТІЯ КОСЯКЕВИЧА.

Переклад з польского.

(Дальше.)

— Маєш, Зосю, дорожку? — спитав Гусаковський.

— Маю... Ледви найшла. Шукали мені і батько і слуга і сторож дому.

Мама Гусаковска спитала до речі: — І ти так їдеш... без плащика?

— Я лишила плащик в дорожці.

В дорожці... Не треба того робити... Міг би дорожжкар поїхати собі разом з плащиком, а потім холодно, вечорами, навіть в середині літа треба бути осторожним.

— Як тільки всядеш, щобиєсь зараз одягнула ся в плащик.

— Добре — відповіла Зося послужливо.

Гусаковський почав надягати пальтот.

— Отже їдемо зараз, пане Гусаковський? — запитала Зося.

— Гм... Маємо ще троха часу, але безпечнійше ждати на стації.

Взяв в обі руки два пакунки.

— До побаченя, мамо.

Нахилив ся до її руки.

— До побаченя пані, — сказала Зося, цілуєчи по черзі її руку.

Мама Гусаковска відповіла на те поцілуєм, зложенєм на її золотистім волосою.

— А пий багато молока на селі — порадила їй.

— Добре, прошу пані.

Вийшла на сходи проводити їх.

— І руху багато! — крикнула до сходячих.

— Добре, прошу пані.

Вже були на долі.

— А плащик зараз возьми на себе!

Ледви долетів тоненький голосок Зосі:

— Добре! До побаченя!

Коли дорожка рушила, трясучись і туркотячи по бруку, Зося відізвала ся з вдоволенєм:

— Яка-ж я рада, що вже раз їду на село і що ті іспити скінчили ся.

— І що добре скінчили ся, — замітив Гусаковський — то найважнійше.

— Ну! — так потвердила она.

Подорож дорожкою не тревала довго. Однак приїхали не дуже вчасно. Треба було сідати до вагонів. Гусаковський найшов відповідно добре місце, усадовив Зосю, пакунки зложив на сідці, а сам притулив ся до кута.

— Я троха втомлений — сказав.

— А ту це тільки годин!

— Ну, якось заїдемо...

— Може ви троха хочете подрімати. Дам свій плащик вам під голову...

— Плащик!

— Старий, зовсім уже знівечений, нічо ему не пошкодить.

— Ні... ні...

Зося визирала вікном.

— Справді ніколи з такою охотою не їхала я до Лесина. О котрій ми приїдемо?

— О другій в ночи.

— Всі будуть спати... і мамо.

— Щоби ми лиш коні нашли в Ченстохові.

Поїзд рушив.

Самі були в передді. Зося стояла, вихилившись крізь отворене вікно. Гусаковський сидів, сперши голову о стіну вагона.

— Як то добре, що ту ніхто не увійшов. Можемо собі вольно розшавляти в голос — замітила Зося.

Почала робити різні пляни. Буде вживати багато руху, ходити на проходи і веслувати, як найбільше веслувати; любить воду, а притім се так здорово, се така знаменита гімнастика. І що найважнійше... не треба буде вакацій числити на тижні і бачити надходячий, як чорна мара, перший день вересня, день запису на новий рік шкільний.

Говорила мов до себе, не очікуючи відповіді ані потвердження, і по кождім реченю вихилила ся за вікно, де свіжий і троха острый вітрець приємно холодив її лице і чоло.

— Але може вам за холодно? — спитала — може замкнути вікно?

Він спротивив ся: — Ні, не треба.

Сам нахилив ся, щоби подивити ся на двір. Ніч була ясна, зорі блєстїли високо, поля поперегинані пасмами блідого світла і чорної тіни напереміну, сягали в темну далечину і не-

але сказати, що она для цілого народу хосенна і відповідна, — се вже трохи за багато! Чей же не лиш у когось одного повно розуму, а у другого ніякого! Так може говорити адвокат, але так не повинен говорити політик. Таким способом не помагаєсь народови, але шкодить ся ему, бо відмавляє права людем інших переконань політичних працювати для свого народу і робить ся роздор в народі. Можна комусь відмавляти права працювати для партії, але не вільно відмавляти права працювати для народу, а хто важить ся відмавляти, мусить хіба виставити ся на то, що его ухвали не будуть респектувати. Не видимо причини, для чого би комусь не працювати для того народу, з котрого вийшов, так, як він то вміє і розуміє, хоч би то комусь, коли-б навіть і якийсь одній партії, не сподобалось, скоро він лиш не відцурав ся того народу і не відмавляє ему всякого права народного істнованя, а противно, ще й ставить собі за ціль своєї праці піддержуване того народного істнованя.

В другій точці внесень дра Олесницького ухвалених Народною Радою похваляє ся виступлене пос. Романчука з клубу руского в Раді державній, коли побачив, що клуб руский веде політику шкідну. Ну похваляти або ганити, то можна, то річ дуже легка і не коштує нічого, хіба кілька солодких фраз або різних слів обуреня. Що иншого вже судити, чи клуб руский веде політику шкідну. Щоби видати такий суд, на то вже треба бути передовсім чоловіком холодної розваги і совістним та справедливим а відтак розібрати все, що промавляє за і против і тогди аж видати свій суд. Хто як хто, але адвокат знає то найліпше, що судия видає аж тогди вирок, коли розслідить точно і всесторонно всі факти. Чи так поступив собі внескодавець і ті, що его внесене ухвалили? Після нашого погляду — ні. Припустім, що клуб руский в Раді державній вів дійсно шкідливу політику; пос. Романчук побачив то і виступив з него. Все було би в порядку, коли-б лиш посол Романчук був в тім клубі звичайним членом, котрий не годив ся з політикою клубу. Але-ж посол Романчук був головою клубу і в его рукаж лежав провід клубу. Чому-ж він не повів або бодай не старав ся повести его так, щоби він не вів шкідної політики? Коли-ж вже провинив ся цілий клуб, то провинив ся і его голова; хіба що може хтось представляє собі клуб за щось окремого, а голову клубу знову

за щось окремого і єсть того погляду, що голова клубу може вести иншу політику, як та, яку веде або хоче вести клуб. Коли отже внесене дра Олесницького робить докір цілому клубови за его шкідну політику, то тим самим робить докір і голові клубу, пос. Романчукови. Чому-ж не прийняти его виступлене просто до відомости, але аж его похваляти? Хіба-ж він тим виступленем сповнив якесь високо-патріотичне діло супротив свого народу? Була би то заслуга, даюча ся дуже легко осягнути і взірцевий примір для тих, що без великого труду і заходу хотіли би заслужити собі похвалу і патент на великого патріота. Такі кандидати на патентованих патріотів не потребували би нічого більше робити, лиш ставши посланцями завязувати клуби, а відтак з них виступати, а відтак замовляти собі речників, котрі би на зборах народних похваляли їх виступлене. Розуміємо і похваляємо щирість того, хто хоче піддержати упадаючого, але не розуміємо, як можна називати ту роботу шкідну, котра одному або другому не подобаєсь. Др. Олесницький кинув клубови рускому в очи докором, що він веде шкідну політику. Коли сей докір відносив ся до того часу, коли в клубі засідав ще пос. Романчук, то о скількож тяжший мусить бути сей докір в очах дра Олесницького супротив клубу за той час, коли в нім нема вже пос. Романчука. Тепер вже мусить бути все безусловно але, що зробить клуб, бо в нім нема пос. Романчука. А преці на підставі ухвал того клубу виголосив н. пр. пос. Барвіньский свою бесіду, о котрій не то ніякий противник, але хоч би навіть і ворог руского народу не може сказати, що она єсть шкідливою для руского народу. Навіть ті, що відмавляють нашому народови права самостійного істнованя народного, не поважать ся сказати, щоби ся бесіда могла бути шкідливою для народу, котрий хоче жити своїм окремим житем. А однакж в дусі ухвалених „Народною Радою“ внесень дра Олесницького мусить она бути шкідливою, хоч би вже для того, що не виголошена за призволенем посла Романчука.

Ось до яких консеквенцій доводять ті внесень дра Олесницького! Чи се має бути хосенна і відповідна для руского народу політика? Із сих двох точок ухвалених „Народною Радою“ внесень видимо ваглядно, що тими, котрі їх ставили і ухвалювали, не руководила ніяка політична розвага, не руководили ними

ніякі взгляди на загальний інтерес народний, а просто лиш якісь личні амбіції і, легко сказавши, личні симпатії і антипатії, котрих у правдивого політика не повинно бути. Що так дійсно було, як отсе ми кажемо, побачимо із слідуєчих двох точок.

Перегляд політичний.

В Коля польським подав президент кола п. Залеский до відомости, що правительство предложить в осени Палаті послів проєкт закона в справі обовязкового обезпечуваня будинків від огню.

Угорский президент міністрів Векерле був оногди у Відні і мав довгу авдієнцію у Є. Вел. Цісаря в справі ухвали угорської палати панів що-до цивільних супружеств. Після вістий з Відня представляє ся ситуація так: Насамперед прийде сей закон знову перед палату послів, а тогди він там перейде значною більшістю, то перейде відтак і в палаті панів, позаяк достойники двірські будуть за ним голосувати. Коли-б однакж закон знову перепавав, то прийде ще третій раз перед палату послів, а тогди Монарха заіменує нових магнатів, котрі би голосували за законом. Серед магнатів угорських веде ся велика агітація против закона.

З Петербурга доносять, що оберпрокуратор св. синода Побідоносцев має уступити з своєї посади, а его наслідником буде іменований Филипов, начальник державної контролі.

З Білграду наспіла вість, що в кількох сторонах краю настали небезпечні розрухи. В Добрини усмирили жандарми ворохобників без проливу крови. До ушицького округу, де тамошні радикали арештовали двох префектів, вилано оногди більші відділи войска.

мов утікали поза поїзд, котрого туркіт зворушував нічний сон ланів, облягних россою.

— Шкода, що ви на такий короткий час їдете на село.
— На три дні...
— Що то значить!...
— Буду приїжджати від часу до часу...
— Так, але все на короткий час. —
Усміхнувся. — Не бій ся, не дадуть тобі нудити ся.

Зося задивила ся на зьвізди і задумала ся.
— То гарна мусить бути наука та астрономія!

— А вжеж...
— Буду вчити ся астрономії.
— Оо! а ти так відрікала ся науки...
— Науки ні... тільки іспитів; так томлять... Я цікава, чи там на зьвіздах є люди?
— Астрономія ще не дослїдила того.
— Але то мусить бути далеко...
— Ти чей про се дещо чула.
— Я?
— Ти, з фізики. Кілько миль перелітає промінь світла на секунду?
— Звиш сорок тисяч.
— Отже є спосіб дізнати ся, в котрій хвили світло відбиває ся від даної планети, ну, і знаємо хвилю, в котрій оно ударає о наше око. Ріжниця то час дороги. Отже можна обчислити віддалене.

— То цікаве.
— Пригадую собі таке обчислене: коли би люди вибрали ся на сонце куриерским поїздом, що їхав би так скоро, як отсей наш їде, то на сонці стануло би аж їх третє покоління.
Она підперла голову рукою. — Дивний сей світ — сказала по хвилині задуми.

Минули кілька стаций.

— Мені не хоче ся спати — замітила Зося. — Ніч така гарна.

Гусаковский, менче вразливий на природу, лекше давав приступити до себе Морфееви. Она замітила, що починає дрімати.

— Пане Гусаковский — каже — які ви! покладіть собі ноги вигідно о-ту.

Послухав єї.

Тоді Зося звинула свій плащик і легенько почала підкладати поміж голову его а стіну ваїону.

— Лучше буде — каже.

— Дякую — відповів. По хвили нагадав собі: — Щоби ми лиш не минули Яся!

— То аж під Ченстоховою. Ще тільки годин! Впрочім я не буду спати.

— Не хоче ся тобі?

— Анї трошка.

Ясьо був уже від кількох літ урядником віденьської залізничї, на котрій сподївав ся лучшої кар'єри, ніж у невдячній телеграфі. Від недавна перенесли его на власне жадане близько Ченстохови, де був (тимчасом) молодшим помічником управителя.

Гусаковский задрімав на добре.

Від часу до часу будила его тишина здержаного поїзду.

— Яка то станція? — питає, піднімаючи голову з подушки, зробленої на борзі Зосєю.

— Скерневиці — відповіла.

Він повторив кілька разів:

— Скерневиці... Скерневиці...

І задрімав на ново. Заснув навіть твердо, бо, коли збудив ся і махinallyно спитав:

— Яка то станція? — Зося відповіла ему:

Пйотрків.

Він здивував ся: — Го, го! — каже.

Потім дрімив кілька хвиль і вкінци встав,

протер очи і виглянув вікном, щоби отверезити себе зимним протягом воздуха.

— Вже не будете спати? — спитала Зося.

— Я виспав ся знаменито.

Прийшла ему думка.

— А може ти голодна, Зосю?

— О, ні!

Відсапнув. Мовчав хвилину.

— Маю, ту десь при собі пів курочки.

— Ні, ні, справді не хочу.

Відсапнув знову.

— Може би ти напила ся гербати?

— Ні.

— А може будеш спати?

Она розсміяла ся весело:

— Ні, ні, ні, ні... Нічого мені не треба.

Гусаковский докоряв собі:

— І Кюлюшки проспав я, і Пйотрків, замість тобі дати гербати.

— Які-ж ви, пане Гусаковский! Справді, я не пила би ніза-що.

Однак він відпочавши собі, вдоволенний набрав гумору і почав обжалювати себе:

— Гарний з мене опікун! Казали мені відвезти тебе на село і на мое слово мама виїхала о тиждень скорше, певна, що все зроблю дуже добре, а я захропив собі щасливо і ні в голові мені Зося...

— Я була би вам нагадала, як би мені чого нестало.

Визирали обоє вікном.

Він хотів ще спонукати єї, щоби троха переспала ся.

— Мені анї троха не хоче ся спати.

— За то завтра ти втрапиш цілий день, а я тимчасом буду вживати сільських присмностей.

— Я маю на то ціле літо.

Станція, на котрій Ясьо робив важну службу

Новинки.

Львів дня 14 мая.

— **Іменованя.** Судя пов.-Ферд. Гампель з Мельниць призначений до Миколаєва. Судьями пов. іменовані: адіюнкт суд. Спіридон Алексевиц в Тернополі для Товстого, адіюнкт суду пов. Андрій Кар. Тангель в Войнилові для Мельниць. Перенесені: адіюнкти суд. Витовт Мачек з Щирця до Дрогобича, Ост. Терлецкий з Десятина до Щирця, Вілк. Крігсайден з Янова до Сокала і Ос. Горіца з Нового Села до Бродів. — Адіюнктами суд. іменовані: ад. пов. Едв. Соброта в Скалаті для Бережан, Франц Ксав. Пивинський в Бурштині для Бережан, Мартин Вербицкий в Дрогобичі для Львова і Теод. Айхель в Угнові для Тернополя. — Адіюнктами судів пов. іменовані авскултанты: Маріян Ранше для Десятина, Вол. Покривницький для Чесацова, Ос. Фр. Куцце для Мельниць, Юліян Кульчицкий для Скалату, Едв. Шулиславский для Янова, Петро Жуковский для Войнилова, Іл. Осип Дулевский для Бурштина, Стан. Монне для Бжозова, др. Мавро Моргенрот для Нового Села, Іустав Маке. Дидушинський для Угнова і Юліян Давидович для Скалату.

— **Перенесеня.** Касиер почт. Андрій Дуткевич перенесений зі Стрия до Львова на Підзамче, а асистент почт. Володимир Лев з Бохні до Стрия.

— **Учителями народних шкіл іменовані:** Ферд. Клапа у Волосани; Дмитро Дудчак в Палагичах; Кароліна Гошард в Каменоброді; Савина Яворська, Юлія Мельник і Теодизія Сембратович ст. уч. женьської школи в Калуші; Марія Шульман мол. уч. там же; Володислав Гавронський уч. в Каменіці горішній; Теодор Гавлик у Блашківій; Антоніна Новотна мол. уч. в Луках горішніх; о. Теодор Костиня гр. кат. катехитом в Стрию; Григ. Роговский ст. уч. в Кобаках; Каміля Ромашкан і Теодозія Витковицка мол. уч. в Кутах; Іван Домашевский ст. уч. мужескої школи в Бібрці; Марія Скалецька мол. уч. женьської школи в Бібрці; Мих. Воробець уч. в Водниках; Осип Бжозовский в Десятниках; Брон. Кульницький в Лавівцях; Васил. Волошин в Горошові; Мих. Пасіка мол. уч. в Лешневі; Дм. Андреїко мол. уч. в Теревовлі; Мих. Продзевич уч. в Замостю; о. Іван Давидович гр. кат. катехитом женьської школи в Бродах.

бу молодшого помічника управителя, була вже недалеко. Гусаковский взяв з сітки один клунок. Свій Ясьо був сам в службі і стояв на пероні, з руками заложеними поза себе, з грудьми поданими наперед до надїздаючого поїзду, та жалував, що его червону шапку може бачити так мало осіб.

Зося перша побачила его:

— Ясю, Ясю! — крикнула.

Ясьо втратив відразу свою сильно-урядову міну.

— А! се ви! як ся маєте?

Гусаковский подав ему клунок віконом.

— Ага! знаю, знаю. Дякую, дякую!

Закликав сторожа: — Занеси то на гору! — сказав острым, приказуючим голосом. Потім обернувся до поїзду:

— Як же пішли іспити?

— Добре — відповіла Зося.

— Єсть медаль! — додав Гусаковский.

Сподівалися того всі. Ясьо, також зовсім нездивований, спитав тільки:

— Золотий?

— Золотий! — відповіла Зося.

— То розуміє ся — додав Гусаковский.

— Тож то мама втішить ся! — сказав Ясьо. — Але мама у нас... вчора приїхала. Фальорці мені занедужала.

Обоє занепокоїли ся.

— Нічо грізного! От примхи!... Позавтра всі до вас приїдемо.

Дав знак рукою. Дзвоник відізвав ся.

— До побаченя, Зосю; тішить мене дуже...

До побаченя, пане Гусаковский.

— До побаченя!

— До побаченя!

Поїзд рушив в дорогу. Гусаковский почав надягати пальтот, Зося плащик.

— Ну! то вже недалеко — каже она.

— **Граф Ян Тарновский**, б. Маршалок краєвий, ц. к. тайний радник, член Палати панів, помер дня 11 с. м. в Дзикові, проживши 60 літ. Видія краєвий взяв участь в похороні б. Маршалка.

— **Оригінальний конгрес.** В суботу почав ся у Відні небувалій доси конгрес тих, що курять люльки. Народи тревали три дні. Над чим они радили?

— **Велит-дитина.** В Демяньску в новгородській губернії лікарі оглядали недавно величезного хлопця, сина селяньского, Максима Іванова. Він має півосма року, важить 127 фунтів, а високий на три лікті. Ся дитина без труда підносить тягарі, 160 фунтів ваги.

— **Жінка — катом.** В Бруксели сими днями мали вшати якогось злочинця. Тому що місцевий кат помер, а доси заступника нема, отже зателеграфовано по ката в Між, щоби приїхав. Означеного дня замість ката приїхала его жінка. Каже, що муж її скалічив ся в останній хвили і не міг би служби робити; але она его заступить, бо вже два рази виручала его, отже має виправу в вшаню. На велике здивоване відважного ката в спідниці, генеральний прокуратор не згодив ся на її пропозицію. Навіть не заплатили їй коштів подорожи.

— **Убийник о. Ардана.** Дня 11 і 12 с. м. перемиський суд присяжних судив Жигмонта Гошовского, що вбив о. Ардана, зранив кулею свою любовницю Марію Носалик, і намовив її до фальшивого свідочства перед судом, що сама зранила ся. Гошовский має 24 роки, скінчив гімназію, вислужив рік у войску, а потім замість брати ся до дальшої роботи, дбав лиш о то, щоби в Цикові мати як пайгіршу славу... Таке жите завело его — на шибеницю. Бо такий засуд видав на него перемиський суд. На Гошовского такий засуд зробив велике вражінє, він поблід і змілів. Як він убив о. Ардана і за що, ми то вже описували. Підчас розправи Гошовский старав ся оправдати ся розстрем нервовим і пиянством, але лікарі і свідки доказали, що він зовсім здоров. Застеріг собі три-дні до намислу, чи має прийняти засуд, чи рекурсувати.

— **Німецький цісар-сватом.** Цісар Вільгельм любить всім займатися. Мимо своїх занять, яко цісар, має він ще час і охоту займатися справами, що з політкою не маюць нічого спільного. В Кольоні понисував ся яко канпельмайстер, недавно виступив яко композитор марша, а тому з

— Щоби лиш була підвода з Лесина — журился він.

Непотрібно журился. Ще поїзд не стапув зовсім на стації, як Зося пізнала знакового візника з фільварку.

— Якось нам все добре складає ся! — сказав вдоволеній Гусаковский.

Година їзди на бричці була найдовша і найскучніjšа. Вкінці Зося почала чути втому, що в ночи не спала.

— Тепер би я положила ся спати.

— Пробуй.

— Годі, бричка дуже трясє.

Тимчасом густа нічна темнота почала розходити ся, а звід небесний почав бліднути. Птахи, сховані в травах, що згинали ся під тягаром роси, почали цілими громадами відзивати ся; понад поля і дороги подував холодний вітрець та розносив якусь різкість і свєжієсть, що біла від всякої твари.

Зося, отвержена тим вітром, випростувала ся на бричці:

— Як ту мило, як ту приємно!

Гусаковский потвердив се.

Доглянули у далечині чорне пасмо, що відділяло небо від землі.

— Ліс, уже лесинський ліс видко! — кликнула.

Почала пригадувати Гусаковскому різні хвилі з життя, проведені там поміж тими соснами.

— Пам'ятаєте ви ті величаві моримухи, що ми їх обоє тому два роки так завзято збирали на підвечірок... Тепер мене моримух не обдурить вже більше, бо знаю ся дуже добре на грибах.

І додала по хвилині:

— Справді шкода, що ви лиш на так коротко...

(Дальше буде.)

тиждень в Гатові підчас пожару проводив сторожі огневій і вів акцію ратункову. Не досить на тім — недавно виступив в роли свата. Недавно дві дами з Берлина вибрали ся на прогульку до Сансує. Ту в парку замковім стрілили цісарского стрільця і просили его о провід по городі. Стрілець пристав радо бути провідником. Підчас прогульки і розмови серця молодшої пані і стрільця очевидно прилягли до себе, бо коли пані відїзджали, стрілець прирік відвідити їх в Берліні. Але обоє забули спитати ся, як називають ся. Пані так подобав ся бравий стрілець, що рішила ся просити самого цісаря німецького, щоби був посередником при піднайденю стрільця. Цісареві подобало ся бути сватом, казав найти стрільця, котрий сам радо зголосив ся, і позволив ему поїхати до Берлина, де на него жде закохана а резольтна панна.

— **Жена в роли судженого.** Минушого тижня варшавска поліція відкрила незвичайного кавалера обманця. Не був се „він“, лише „она“; називала ся Маріянна Сьвіткевичівна, мала уже троха більше літ, як панні потрібно, носила обстрижене волосє і мужеске убранє і звала себе Мечиславом Навроцким. Той Мечислав запізнавав ся з заможними слугами, помічниками зі склепів, асистував їм на прогульках, брав від них гроші на передвесільні видатки, фотографував ся разом з ними і т. п. Легковірні дівчата віддавали ему свої тяжко запрацьовані гроші — а коли часом стрічали свого судженого в спідниці, то він під великим секретом казав їм, що він поліційний агент і мусить перебирати ся. Видувивши від суджених всі гроші, Мечислав покидав їх. Дівчата бояли ся ескаржити его, яко чоловіка з такою великою власттю, і тому єи обманьства так довго не могли виявити ся. Однак вкінці поліція відкрила все і увявнила дотепного Мечислава-Маріяну...

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

Відходять до

	Поспільний	Особовий				
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволичиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволичиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Белзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниць державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білети полосові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі кишеньовім і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письменних пояснень в справах служби на ц. к. австр. залізницях державних. О скільку підручники зі зваяють, можна там же засягнути інформації що до решти австро-угорських і заграничних залізниць.

Час подаємо після годинника львівского він різнить ся о 35 мінут від середно-європейского (залізничного): коли на залізници 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

Надіслане.

Пошукує ся дяка нежонатого, в Кліщівні, почта Рогатин, від дня 6 мая 1894 Інформації у пароха. 3—3

За редакцією відкождає Адам Креховецкий.

ГАЛИЦЬКИЙ

42

КРЕДИТОВИЙ БАНК

приймає вкладки на

КНИЖОЧКИ

і опроцентує їх по

4 $\frac{1}{2}$ % на рік.**Інсерати**

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газети Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЛЬОНА**, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходиться Експедиція місцева тих газет.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА**у Львові**

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

ВІДЕНЬСЬКА ФАБРИКА АМАЛІ

поруває

найновіше патентоване начине кухонне з вві гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набуття у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Кельсен у Відни

поруває

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уродження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як такжя рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧНИНИ і БУКОВИНИ

Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.

Поруває ся

48

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬЕРА** у Львові